

中共上海城建职业学院委员会 上海城建职业学院 文件

沪城建院委〔2016〕8号

关于学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神的通知

各党总支（直属党支部）、党支部，各二级院（系）、处（室）、部门：

全国高校思想政治工作会议是一次具有开创性意义的重要会议，是高等教育事业发展和高校党建历史上的里程碑，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对高校思想政治工作的高度重视，为做好高校思想政治工作指明了前进方向。

为深入学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神，按照市委、市教卫工作党委和市教委相关要求，结合学院实际，制定并下发《学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神工作方案》（见附件）。各党总支（直属党支部）、党支部，各二级院（系）、处

(室)、部门要按照该方案共同加强和改进学院思想政治工作。

附件：学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神工作方案



附件

学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神 工作方案

一、总体要求

(一) 指导思想

学习宣传贯彻全国高校思想政治工作会议精神，是当前和今后一个时期全院的重要政治任务。各级党组织和各有关部门要统一思想、提高认识，高度重视、迅速行动，把学习宣传贯彻好会议精神与学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来，掀起学习宣传贯彻全国高校思想政治工作会议精神的热潮，更好地用会议精神武装头脑、指导实践、推动工作。

(二) 充分认识全国高校思想政治工作会议的重大意义

全国高校思想政治工作会议是深入学习贯彻党的十八届六中全会精神的一次十分重要的会议，是高校改革发展、党的建设和思想政治工作中具有里程碑意义的一件大事，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对高校思想政治工作的高度重视，为做好高校思想政治工作指明了前进方向。习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话立意高远、思想深邃，从全局和

战略高度，从推进伟大事业、建设伟大工程、进行新的伟大斗争的高度，从培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人的高度，充分肯定了高等教育改革发展和高校思想政治工作取得的成绩，精辟阐述了加强和改进高校思想政治工作的重大意义、目标定位、主要任务和基本要求，深刻回答了事关高等教育事业长远发展的一系列方向性重大问题，深刻阐明了高校思想政治工作的一系列重大理论和实践问题，始终贯穿马克思主义的立场、观点和方法，具有很强的战略性、政治性、思想性和针对性，是中国特色社会主义教育理论的又一重大创新成果，是加强和改进新形势下高校思想政治工作、办好中国特色社会主义高校的纲领性文献。

二、具体措施

（一）一份有质量的调研报告

由学院办公室牵头，学生工作部、公共基础教学部等部门配合，组织开展贯彻落实相关调研工作。按照沪教卫党〔2016〕263号文件要求，坚持问题导向，主动对照会议精神和中发〔2016〕31号文件精神，查找排摸学院各个层面存在的不足，主动思考关键问题的破解之策，主动提出具体的贯彻落实建议。在2017年1月上旬完成《上海城建职业学院思想政治工作现状及对策》。

（二）两个层面的宣传报道

一是由学院办公室牵头，学生工作部、团委、信息中心、工会等配合，充分利用广播、校园网、易班等载体及时、全面、深入地做好宣传全国高校思想政治工作会议主要精神及师生反响，围绕先进做法、成效经验、收获体会等三个方面着力加大报道力度，在全院形成宣传的氛围。

二是各党总支、党支部，各部门，特别是学生工作部、公共基础教学部，在学习过程中要及时小结，汇总大家在学习中的思考和建议，并利用简报、橱窗等形式做好相关活动的报道工作。

（三）三个层次的学习讨论

一是党委中心组学习讨论。重点学习领会五个方面的精神：（1）学习领会做好高校思想政治工作的重大意义；（2）学习领会坚持社会主义办学方向的原则立场；（3）学习领会提高学生综合素质和加强师资队伍建设的重要任务；（4）学习领会改革创新高校思想政治工作的基本要求；（5）学习领会坚持党对高校领导的政治要求。

二是学院两课教师、辅导员、团学工作骨干学习讨论。重点学习习近平总书记重要讲话精神及《中共中央国务院关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》、刘云山的总结讲话、全国高校思想政治工作会议交流发言摘编等，在学习领会会议精神的基础上，结合工作实际，思考贯彻落实的工作建议和务实举措。

措。

三是各党总支、党支部结合组织生活开展专题学习讨论。让广大党员充分知晓会议精神，按照党中央提出的“坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人”要求，明确每一位教职工、每一门课程的思政工作责任，自觉落实“立德树人”的要求。

（四）四个方面的改革创新举措

一是教职工思想政治工作改革创新举措。坚持办学以学生为本、以教师为核心，全心全意依靠教师，始终不渝地抓师资队伍建设；以经常性教职工学习为抓手，以教职工权益为底线，以教职工发展为目标，以制度为保障，以群团组织为依托，形成教职工思想政治工作的有效体系；以师德建设为根本，引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教，更好地担负起学生健康成长指导者和引路人的责任。

二是大学生思想政治工作改革创新举措。创建工作品牌，用中国梦激扬青春梦，为学生点亮理想的灯、照亮前行的路；创新教育内容，将劳模精神、工匠精神融入日常教育，让学生坚持文化自信、道路自信、理论自信、制度自信；创新教育机制，构建起“大思政”工作机制，综合运用第一课堂和第二课堂、校内和校外、线上和线下各种资源，进而实现全程育人、全员育人、全方位育人。

三是思政理论课程改革创新举措。要根据上级文件精神和学院学生的实际，全面推进教学科研改革，不断优化教学内容，创新课程教学形式。改革教学方法，创新教学艺术，倡导集体备课和名师引领，强化问题意识和团队攻关，注重发挥教与学两个积极性，形成理论课专题化教学与实践课项目化教学、课堂教学与网络教学相互支撑的思政课教学新体系，努力形成有城建特色的品牌课程。

四是校园文化建设改革创新举措。以建设制度文化为前提，大力推动各项工作规范化、标准化；以建设“现代、开放、绿色、人文、生态”的现代化校园为目标，大力改善办学基础设施；大力创建校园特色文化，建设和谐校园，培育优良校风，实现管理育人、环境育人、服务育人的良好效果。

三、工作要求

(1) 扎实开展系统性学习。把学习贯彻好会议精神与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与学习贯彻十八届六中全会精神和“讲看齐 见行动”结合起来，与“两学一做”结合起来。坚持多级联动。通过座谈会、报告会、理论学习班等多种形式，开展具有特色的学习教育活动，领导干部带头学，广大党员认真学，使会议精神入脑入心。

(2) 结合学院中心工作抓好落实。以“立德树人”为根本任务，围绕学校“十三五”规划制订、综合改革以及学院整合融

合等重点工作，认真推动工作落实。

(3) 加快建成工作机制。要把思想政治工作摆在更加突出的位置，明确学院党委在学院思想政治工作上的主体责任，完善工作责任制，把责任落细落小落实，建立健全统一领导、权责清晰、齐抓共管、分工明确、运转有序的工作机制。

(4) 形成浓厚舆论氛围。充分利用宣传阵地，深入宣传全国高校思想政治工作会议的重大意义、基本内容、精神实质等内容，在全校形成学习、宣传、贯彻会议精神的良好氛围。